



XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

# ЗАБОТА ОБ ИНТЕРЕСАХ НАРОДА—ДЕЛО ЧЕСТИ КОМСОМОЛА

[Окончание.]

**Начало на 1-й стр.]**  
бота по обещанию более счастливых и достойных условий жизни или безумие и кощунство ядерного уничтожения?

Политика наиболее агрессивных сил империализма в наши дни заставляет ставить вопрос именно так. И ответ на него зависит от того, насколько активной и последовательной будет политика миролюбивых стран, насколько решительно и сплошно многомиллионные народные массы выступят против курса подкагителей новой мировой войны, в защиту мира на земле. [Продолжительные аплодисменты].

Через три недели в Нью-Йорке откроется сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Специальная, целиком посвященная вопросам разоружения, Советский Союз со своей стороны сделает все, чтобы эта сессия была успешной.

Сейчас мало говорить о мире. Нужны конкретные и практические дела. Ключевая задача сегодня в этом плане — снизить достигшее опасных пределов ядерное противостояние в Европе, прекратить дальнейшее напряжение здесь ядерных потенциалов. Нельзя допустить, чтобы в Европе, где

уже дважды начались мировые войны, создалась реальная угроза возникновения в любой момент мировой ядерной войны.

На днях в Женеве ССРС и США начнут новый раунд переговоров об ограничении ядерных вооружений в Европе. Посмотрим, как поведут себя американцы, — будут ли они опять лишь тешиться время, готовясь к размещению ракет, или проявят желания договариваться.

Советские предложения по этой проблеме известны. Мы высказались за полную ликвидацию всех ядерных средств средней дальности в Европе; на Западе возразили, что это значило бы пойти слишком далеко. Мы предложили сократить такие средства более чем втройку, нам говорят, что это слишком мало. Что же, давайте искать взаимоприемлемые величины — мы готовы и прекращение строительства старых позиций для таких ракет.

Чтобы помочь делу, Советский Союз недавно в одностороннем порядке прекратил дальнейшее развертывание ракет средней дальности в европейской части ССРС, принял решение сократить некоторое количество. Могу сообщить, что это значило бы и сокращение — мы готовы и прекращение строительства старых позиций для таких ракет.

Еще одно замечание. Правительство США претендует на то, чтобы ССРС заморозил, а то и вообще ликвидировал также ракеты в восточной части нашей страны. Вот уж поистине абсурдная претензия! Решать вопросы об этих ракетах — их ограни-

чение и сокращение — можно. Но лишь путем переговоров с теми, в чьих руках находятся ядерные средства, которыми противостоят наши ракеты. И ольятаки, конечно, на основе взаимности. Против таких переговоров мы не возражаем. Но, понятно, это отдельный вопрос.

Судьбы войны и мира во многом зависят и от того, будет или не будет достигнута советско-американская договоренность об ограничении и сокращении стратегических вооружений, а не стихий прикрытием для продолжения гонки вооружений и ломки сложившегося паритета.

Говоря кратко, для этого требуется к существу мыслей, высказанных президентом США по поводу таких сокращений, то, сожалению, обнаруживаешь, что американская позиция несет абсолютно односторонний характер. Прежде всего потому, что США хотели бы вынести вообще за скобки переговоров те виды стратегических вооружений, которые они в настущее время наиболее интенсивно развивают.

Что касается Советского Союза, то он неизменно выступал за начало переговоров с целью выработки тайной договоренности без промедления и без каких-либо увязок. Эта наша позиция неоднократно — и публично, по дипломатическим каналам — доводилась до сведения американской стороны.

Сейчас и президент Рейган со своей стороны заявил о том, что США готовы к возобновлению переговоров. Это, на наш взгляд, шаг в правильном направлении. Важно, однако, чтобы переговоры сразу начались в верном ключе.

В той же речи президента

говорилось, что США будут выступать на переговорах за существенные сокращения. Что ж, мы всегда были за существенные сокращения стратегических вооружений. Против таких переговоров мы не возражаем. Но, понятно, это отдельный вопрос.

Судьбы войны и мира

всегда зависят и от того,

будет или не будет дости-

нута советско-американская

договоренность об огранич-

ении и сокращении стратеги-

ческих вооружений, а не сти-

хий прикрытием для про-

должения гонки вооруже-

ний и ломки сложившегося

паритета.

Во-вторых, необходимо,

чтобы обе стороны вели их с

учетом законных интересов

и безопасности друг друга

и в строгом соответствии с

принципом равенства и

одинаковой безопасности.

И, наконец, надо сохра-

нить все то положительное,

что было достигнуто ранее.

Ведь переговоры начинаются не на пустом месте, была уже проделана большая и онтогодня не лишняя работа.

Об этом не следовало бы забывать.

Мы убеждены, что только

при таком подходе можно

расширять достичь договоренности о конкретных мерах

по существенному сокра-

щению стратегических воорu

ужений обеих сторон.

Исключительно важно так

же надежно перекрыть все

условия для продолжения

каналы для продолжения

гонки стратегических воорu

ужений в любой форме. Это

значит, что создание новых

видов стратегического ору-

жия должно быть либо иза-

прещено, либо максимально

ограничено согласованными

аппаратами.

Вместе с вами, дорогие

друзья, в работе съезда при-

нимают участие десятки дей-

тегатов зарубежных гостей —

представителей молодежи

всех континентов. Мы при-

вествуем молодым борцам

за мир, за светлые идеалы

человечества и призываляем

их крепить солидарность,

стойко отстаивать мирное

отношение. И чтобы было

максимально ограничено

и сокращено стратегических

вооружений.

Мы готовы быть услышен-

ыми в вопросах о конкретных

мерах по сокращению страте-

гических вооружений.

Жить в условиях мира, не

знай бедствий войны. Надо

дорожить этим, сохранить это

дрожащее, продолжительные

аплодисменты.

Вместе с вами, дорогие

друзья, в работе съезда при-

нимают участие десятки дей-

тегатов зарубежных гостей —

представителей молодежи

всех континентов. Мы при-

вествуем молодым борцам

за мир, за светлые идеалы

человечества и призываляем

их крепить солидарность,

стойко отстаивать мирное

отношение. И чтобы было

максимально ограничено

и сокращено стратегических

вооружений.

Жить в условиях мира, не

знай бедствий войны. Надо

дорожить этим, сохранить это

дрожащее, продолжительные

аплодисменты.

жит в условиях мира, не

знай бедствий войны. Надо

дорожить этим, сохранить это

дрожащее, продолжительные

аплодисменты.

Вместе с вами, дорогие

друзья, в работе съезда при-

нимают участие десятки дей-

тегатов зарубежных гостей —

представителей молодежи

всех континентов. Мы при-

вествуем молодым борцам

за мир, за светлые идеалы

человечества и призываляем

их крепить солидарность,

стойко отстаивать мирное

отношение. И чтобы было

максимально ограничено

и сокращено стратегических

вооружений.

Жить в условиях мира, не

знай бедствий войны. Надо

дорожить этим, сохранить это

дрожащее, продолжительные

аплодисменты.

Да здравствует советский

народ, да здравствует коммунистическая партия! [Бурные

аплодисменты].

Слава советской молодежи! [Бурные аплодисменты].

Слава советской молодежи!



